

«Χαστούκι» σε αφεντικό δυνάστη

Σε κόλαση φέρεται ότι είχε μετατρέψει τη ζωή της υπαλλήλου του ο «βρομόστομος» εργοδότης και γι' αυτό καλείται να της καταβάλει το ποσό των 20.000 ευρώ ως αποζημίωση για την ηθική βλάβη που της προξένησε.

Όπως προκύπτει από την απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η ενάγουσα, η οποία εργαζόταν ως γραμματέας σε ομαρτία του οποίου νόμιμος εκπρόσωπος ήταν ο «δυνάστης», δεν υπέμενε απλώς τα σεξιστικά και αποξωτικά σκόλια του, αλλά ανεχόταν και τις κάθε είδους παράλογες απαιτήσεις του!

Είναι χαρακτηριστικό ότι ανάμεσα σε όσα ήταν αναγκασμένη να κάνει η άτυχη κοπέλα πέρα από τη συμφωνημένη εργασία ήταν να... κουβαλάει ξύλα, να κάνει απεντόμωση (!) στον χώρο δουλειάς της και τουλάχιστον μία φορά το τρίμηνο να περιποιείται τα... νύχια των ποδιών του αφεντικού της! Εκτός από καθήκοντα... πεντικιουρίστ, συχνά πυκνά εκτελούσε και αυτά του κηπουρού και της οικιακής βοηθού, καθώς ράντιζε τα λουλούδια, μάζευε καρπούς από τα δέντρα, έκανε τα ψώνια από το σούπερ μάρκετ και το φαρμακείο, σιδέρωνε και έπαιρνε τα ρούχα από το καθαριστήριο!

«Επιβαρυντόν (ενν. η ενάγουσα) και με έτερες εργασίες, οι οποίες ουδ'άλλως σκεπάζονταν με την εργασία για την οποία είχε προσληφθεί, όπως ράντισμα και φροντί-

δα του κήπου, καθαριότητα του χώρου, σιδέρωμα, καταπολέμηση καταρτίδων και παντικών, συλλογή καρπών από δέντρα, κάλυψη των σωληνώσεων για προστασία από την παγωνιά, κουβάλημα ξύλων, μετάβαση σε καθαριστήριο, σούπερ μάρκετ, φαρμακείο κ.λπ., ενώ τουλάχιστον μία φορά το τρίμηνο περιποιόταν τα κάτω άκρα του πρώτου εναγομένου. Όταν δε περί τον μήνα Αύγουστο του 2016 αρνήθηκε να προβεί σε εργασίες ραντίσματος των λουλουδιών, ο πρώτος την καθύβρισε με τις φράσεις «άχρηστη, τεμπέλα, απρόθυμη, κακομαθημένη, ακάριστη» αναφέρει χαρακτηριστικά η δικαστική απόφαση που δημοσιεύει αποκλειστικά η «Espresso».

Το διάστημα των 10 ετών που η άτυχη γυναίκα παρέμεινε στη δουλειμή του εργοδότη-δυνάστη και της συζύγου του άκουσε και άλλα απορρόδετα σκόλια, όπως «οι γυναίκες που μιλάνε όπως εσύ πρέπει να κρεμιούνται από τη γλώσσα» αλλά και σεξιστικά του τύπου «κοιμήθη σε βλέπω σήμερα, λες και όλο το βράδυ το γλεντούσες, όχι μόνο με έναν ή με δύο λεβέντες, αλλά με καμιά δεκαριά», «ο καθένος θα ήθελε να σε έχει γιατί είσαι αδύνατη και δεν κουράζεσαι στο κρεβάτι», «όσ'τιν, έμεινε ανικανοποίητη το βράδυ» και άλλα, ενώ ο εργοδότης της την αποκαλούσε «τσουλι» και «αποβλακωμένο πλάσμα»!

Όπως αναφέρεται στην από-

φαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, ο συγκεκριμένος δεν άλλαξε συμπεριφορά ούτε όταν ο πατέρας της υπαλλήλου του ήταν ετοιμοθάνατος, καθώς όχι μόνο δεν της επέτρεψε να φύγει μία μέρα νωρίτερα από τη δουλειά για να τον επισκεφθεί στο νοσοκομείο, αλλά την ανάγκασε να παραμείνει και μετά το τέλος του ωραρίου!

Ακόμα η



Ο δικηγόρος Σπύρος Β. Ρομπότης

«**Της έκανε σεξιστικά σκόλια και την ανάγκαζε να εκτελεί χρέη κηπουρού, οικιακής βοηθού και... πεντικιουρίστ**»

νεαρή γραμματέας αναγκαζόταν να κάθεται για πολλές ώρες σε μια χαμηλή καρέκλα, με αποτέλεσμα να πρέπει να τεντώνει τα χέρια της για να φτάσει τον υπολογιστή, και δεν μπορούσε να επιλέξει μόνη της ποια μέρα θα επισκεπτόταν τον γο-

τρό, αν δεν είχε πάρει την έγκριση του εργοδότη της.

Η εργαζόμενη βρήκε το θάρρος να σύρει τον άσπλαχνο άνδρα στα δικαστήρια και τελικά δικαίωθηκε. Μάλιστα, είχε κάνει προσφυγή και στην Επιθεώρηση Εργασίας και στον Συνήγορο του Πολίτη με τη συνδρομή του Συλλόγου Ιδιωτικών Υπαλλήλων «Η ΕΝΩΣΗ».

«Η απόφαση αποτελεί σημείο αναφοράς στα ελληνικά νομικά χρονικά. Και τούτο διότι τονίζει τη σπουδαιότητα της αρχής της ίσης μεταχείρισης μεταξύ ανδρών και γυναικών στο πεδίο της απασχόλησης, ρυθμίζοντας ταυτόχρονα ένα φλέγον, καθημερινό ζήτημα: Την αποξήωση και τη διακριτική μεταχείριση λόγω φύλου. Δυστυχώς, τέτοιου είδους προκλητικές συμπεριφορές αποτελούν συχνό φαινόμενο, πλην όμως τα θύματα σιωπούν, τις περισσότερες φορές από φόβο ή από άγνοια.

Αναμφίβολα λοιπόν προτρέπω όσους εργαζομένους υφίστανται ανάλογη αποξωτική και εν γένει δυσμενή μεταχείριση λόγω φύλου ή άλλων εγγενών χαρακτηριστικών της προσωπικότητάς τους να μη διστάζουν να προσφύγουν στα δικαστήρια προς δίκαιωση με κινήτριά τους την εν λόγω δικαστική απόφαση» δήλωσε στην «Espresso» ο δικηγόρος του θύματος Σπύρος Β. Ρομπότης.

» Η «Espresso» βγάζει στο φως τη δικαστική απόφαση για τον εργοδότη που είχε κάνει κόλαση τη ζωή υπαλλήλου του